

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szobotica, 1928. HÉTFŐ, augusztus 27.

231. szám

Telefon: Kladóhivatal 8-58 Szerkesztőség 5-10, 8-52, 370.
Meglátogat mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szobotica
Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

A minisztertanács nem hozott végleges határozatot a parasztdemokrata koalíció elleni intézkedésekről

A miniszterelnökség kommunikéje szerint a kormány megszünteti a szélsőségesek aknamunkáját és biztosítja a törvények tiszteletét — Trifkovic Márkó a Politikában rendkívül éles támadást intézett Vukicsevics Velja ellen A zagrebi és ljubljani ügyészek tanácskozása az igazságügyminiszterrel

Nagy érdeklődéssel várják a radikális főbizottság hétfői ülését

Beogradból jelentik: A politikai érdeklődés központjában vasárnap a minisztertanács ülése volt. Politikai körökben szinte kizárólag erről beszéltek. A hétfői nap is szenzációs lesz a politikai életben, mert

hétfőn ül össze a radikális párt főbizottsága,

amelyen bizonyára kifejezésre juttatják a radikális párt két frakciója közötti ellentéteket. Ellenzéki politikai körökben azt várják, hogy

a főbizottság élesen állást fog foglalni a kormány és Vukicsevics Velja ellen.

A minisztertanács az illetékes miniszterek jelentése alapján

megvizsgálták a parasztdemokrata koalíció elleni vádakat.

Egyes miniszterek nagy bizonyító anyagot vittek a minisztertanács elé, de — amint a kiadott kommunikéből is kiténik —

a minisztertanács még nem állapodott meg abban, hogy milyen eszközökkel és mikor fognak fellépni a parasztdemokrata koalíció ellen, főleg azért, mert az ülésen nem volt jelen Marinkovics Voja külügyminiszter, aki még mindig szabadságon van és a vég-

leges döntést csak az ő hazaérkezése után fogják meghozni. Ugyanis a kormány fel fogása szerint a parasztdemokrata koalíció szembeni intézkedések külpolitikai érdekekkel is találkoznak, épen ezért a kormány a végleges határozatot csak a külügyminiszter visszatérése után fog hozni.

A minisztertanács ülése

A minisztertanács vasárnapi ülése, amelyen Spaho Mehmed kereskedelmi miniszteren és Marinkovics Voja dr. miniszteren kívül, akik szabadságon vannak, a kormány valamennyi tagja megjelent, kilenc órákor kezdődött és tízenkét óráig tartott. Elsőnek Korosec Anton dr. miniszterelnök érkezett meg az ülésre.

Megbízható forrásból származó értesülés szerint a kormány ülésén

kizárólag a parasztdemokrata koalíció magatartásáról volt szó,

és természetesen azokról az intézkedésekről, amelyeket a kormány szándékozik tenni a szenvedélyek lecsillapítására és a szélsőséges irányba fejlődő politikai propaganda megfékezésére.

A miniszterek az ülésről távozva nem voltak hajlandók nyilatkozni és kijelentették, hogy az ülésről kommunikét fognak kiadni.

A miniszterelnökség kommunikéje

A minisztertanácsról a miniszterelnökség a következő kommunikét adta ki:

— A minisztertanács mai ülésén meghallgatják az egyes miniszterek jelentéseit és a miniszterelnök és belügyminiszter áttekintő beszédét az országos politikai helyzetéről. Tanácskozással folytatják és azokat be is fejezték a rendes és törvényes intézkedésekről, hogy megszüntessék a szélsőségesek aknamunkáját, valamint mindazokról az eszközökről, amelyeket az egyes miniszteriumoknak fel kell használni a jó közigazgatás biztosítása érdekében. Rendkívül nagy figyelmet fordítottak azokra a jelenségekre, amelyek szerint egyes elemek időnként, és általában a gazdasági nehézségeket, vagy egyes tisztviselők lokális hibáit kihasználják az állam egysége és tekintélye ellen. Az igazságügyminisztérium referátuma alapján beszéltek arról a szenzációs módról, ahogyan a sajtó egy része légből kapott híreket közölt azokról az intézkedésekről, amelyeket a kormány szándékozik életbeléptetni a parasztdemokrata koalíció ellen, valamint azokról a nyilatkozatokról, amelyek a parasztdemokrata koalíció sorából származnak bizonyos fenyegetésekkel kapcsolatban. A kormány politikai és elvi határozatot hozott. A kormány

nincs szüksége fenyegetésekre. A kormánynak meg van az ereje a törvények szigorú alkalmazására és a törvények tiszteletét biztosítani tudja. Ami a kérdés jogi részét illeti, azt az illető fórumok az állammal szemben érzett kötelességük és legjobb belátásuk szerint fogják végrehajtani.

Korosec miniszterelnök az udvarnál

Korosec Anton dr. miniszterelnök a minisztertanács ülése után az udvari marsalátushoz ment. A miniszterelnök hosszasan tárgyalt Jankovics Dragutin udvari miniszterrel, de beszélgetésük tárgyáról egyikük sem volt hajlandó nyilatkozni az újságíróknak.

A radikális miniszterek Vukicsevics Veljánál

A radikális miniszterek a minisztertanács ülése után a radikális klubba mentek, ahol Vukicsevics Velja várta őket. A miniszterek a volt kormányelnököt értesítették a kormány határozatáról, majd a hétfői főbizottság üléséről folytattak megbeszéléseket. Vukicsevics Velja — mint értesülünk — szabadkezet adott a minisztereknek arra, hogy elmenjenek-e a radikális párt főbizottságának ülésére. Az

ülésre Sztanics Andra közlekedési miniszter nem fog elmenni, Szobotics Nikola pénzügyminiszter pedig azt mondta

Trifkovic Márkó támadása Vukicsevics Velja ellen

Rendkívül nagy feltűnést keltett politikai körökben Trifkovic Márkónak, a parlament volt elnökének és a radikális főbizottság tagjának nyilatkozata, amelyben súlyos vádakat hoz fel Vukicsevics Velja volt miniszterelnök ellen.

A főbizottság körében, különösen a szélsőséges elgedetlenekek, nem tartják zártnak azt sem, hogy Vukicsevics Velja a főbizottság a hétfői ülésen ki fogja zárni a radikális pártból, de sokan a főbizottság hívei közül is állástfoglalnak ez ellen és azt hangsúlyozzák, hogy nincs kizárva, hogy néhány hónap múlva mégis megtartják a választásokat és ha Vukicsevics emberei kerülnek kormányra, akkor bosszút állhatnak a főbizottság tagjain. Remélik, hogy

a hétfői főbizottsági ülésen hosszabb vita után mégis kompromisszumos megegyezés jött létre a radikális párt két csoportja között.

Trifkovic Márkó a Politika vasárnapi számában közölt nyilatkozata elején csodálatát fejezi ki amiatt, hogy Vukicsevics Velja volt miniszterelnök, míg hatalmon volt, nem reagált a legsúlyosabb vádakra és támadásokra sem, míg most a leggyengébb megszólalások is idegesítik. Trifkovic Márkó ezután a következőket mondotta:

— Vukicsevics Velja nem tartotta kötelességének, hogy közölje a főbizottsággal, sem a képviselői klubbal az ugynevezett bírdi paktumot, amikor Koroseccal szövetséget kötött, sem a muzulmán párttal kötött egyezség okait és tartalmát. A súlyos helyzet és a radikális pártban beállt homlasi folyamat már akkor kezdődött, amikor Vukicsevics néhány képviselővel kivált a pártból és külön radikális pártot alakított. Amikor azonban látta, hogy ebbe az új pártba senki sem akar belépni, újból visszakérettette magát és azt mondta, hogy meg kell őrizni a párt egységét. Akkor Vukicsevics elismerte a főbizottságot és a képviselői klubot is és mi őszintén fogadtuk vissza őt a pártba. Nemsokára ezután Vukicsevics hatalomra került és ekkor elfelejtett mindent. Nem ismerte el a képviselői klubot, negligálta a főbizottságot és mindent önkényesen cselekedett. Elment egyenesen politikai ellenfelünkhöz, Marinkovics Vojához és paktumot kötött vele a klub és a főbizottság megkérdése és tudta nélkül. De ő még tovább ment. Ő minden megegyezés és a főbizottság megkérdése nélkül választásokra ment.

az újságíróknak, hogy csak akkor megy el, ha más dolga nem lesz.

Sztanojevics Áca nem vesz részt a főbizottság ülésén

Sztanojevics Áca, a főbizottság első al-elnöke még mindig gyengélkedik. Ezért azt hiszik, hogy nem fog részt venni a főbizottság hétfői ülésén.

A zagrebi és ljubljani ügyészek az igazságügyminiszternél

Alekszandar dr. zagrebi államügyész, Bogoreut és Mitka ljubljani államügyészek vasárnap reggel Beogradba érkeztek. A három államügyész nyomban felkereste Vujicsics Milorád igazságügyminisztert, akivel sokáig tanácskoztak. A tanácskozással kapcsolatban politikai körökben az a hír terjedt el, hogy a legközelebbi napokban Zagrebben és Ljubljanában megindítják az eljárást a parasztdemokrata koalíció vezetői ellen.

Még ma sem tudja senkisé megmondani, hogy mi volt a tényleges célja a választásoknak.

Hagyjuk most figyelmen kívül, hogy ezek a választások mit jelentettek az államnak, de azt látjuk, hogy a radikális pártot legyengítette, megkárosította és szétdúlta. Ezt volt tehát a választások feladata? Vukicsevics azt mondja, hogy az nem első és nem utolsó eset, hogy egyes politikusok megbuknak a választásokon. Trifkovic Márkó is megbukott a választásokon és ép a beogradi kerületben, amikor belügyminiszter volt — mondotta.

— Ugy van. Ebből látható, hogy a választásokat én mennyire tisztán és hatalmi erőszak nélkül vezettem. Nem azért voltam belügyminiszter, hogy a beogradi kerületben feltétlenül megválasszanak, hanem azért, hogy a nép jogát és választói szabadságát biztosítsam. De

Vukicsevics ur csalódott, ha azt hiszi, hogy öt fiát és a többiekét, továbbá Nagy Ödönt és Sztrilics Bélát a nép felemelte és Miletics Szlavkót, Tyirkovicot, Kuluncsicsot és engem a nép lekaszált.

— Vukicsevics a választások szabadságáról beszél és elfelejti mindazt, amit a mandátumok verifikálásakor mondtak. Davidovics Ljuba választás előtti támadásait is elfelejtette, aki azt mondta »ez a népszabadság rablóvilága«, elfelejté a szuboticiai rendőrség átíratát a Hegedüs kémkedési ügyben, amikor a rendőrség arról panaszkodott, hogy a választások miatt annyira angyagsálva van politikailag, hogy az államra olyan veszélyes ügyet nem lehet Szuboticán kinyomozni és ezért át kellett tenni a kémkedési ügy nyomozását a beogradi rendőrséghez. Lukics Predrag volt szombori főispán vádjait is szó nélkül hagyta a volt a kormányelnök, pedig Lukics főispán nyíltan megmondotta, hogy engem a nagy választási terror miatt nem választottak meg a szombori kerületben. Ezt a nyilatkozatot senki sem cáfolta meg és Lukics ur ma is főispán . . .

— Vukicsevics a főbizottságot üti. Ez nem csoda. Ő minden tekintet nélkül, könyörtelenül megvádolt minden eddigi radikális kormányt mondván, hogy kilenc éven keresztül hejytelenül dolgoztak és ő azért jött, hogy kijavítsa a hibákat. Protics, Vesznic, Pasics is hibázott és ő javít. Az alkotmány meghozatalát a kommunista párt megsemmisítését, a

horvát kérdés likvidálását, mindezeket a nagy állami kérdéseket annak idején minden megrázkódtatás nélkül intézték el.

Az egész Radics-párt, amely a horvát törzs képviselője, elfogadta az alkotmányt és az alkotmányos állami berendezkedést és együttműködött velünk a parlamentben és a kormányban az állam tekintélye és az állam konszolidálása érdekében.

De hol vagyunk ma Vukicsевич »javító politikájának» utján.

Lehet-e komolyan azt mondani, hogy ma is fennáll a nemzet egysége?

Az alkotmány kérdését békés uton likvidálták és ma újból felvetődött ez a kérdés és

újból az alkotmányos harcok mezéjén állunk.

A pénzügyek a rossz politika következtében, az óriási nagy megterhelések mellett mindinkább kilátástalanabbak. Nincs egyetlen éga sem az állami és nemzeti életnek, ahol Vukicsевич valami javulást tudna felmutatni. És ő még azt állítja, hogy az állam javáért dolgozik és azt kérdi, hogy talán meg van tiltva, hogy a párt elnökségére pályázzon. Nincs megtiltva, de nincs értelme és a bencegés jele, hogy a párt élére kerüljön, amikor itt van *Sztanojević* Áca és az ő megválasztása azt jelentené, hogy a radikális párt magára vállalja a politikai felelősséget Vukicsевич összes hibáiért és büneiért. A főbizottság memorandumával azt akartuk elérni, hogy elhárítsuk magunktól a felelősséget Vukicsевич május huszonnyolcadikáig terjedő munkájáért, hát most ne zárkózzunk el a június huszadiki büntény felelősségétől. Ugy, ahogy Vukicsевич vezette a pártot, rövid idő alatt megbukott volna. Elvesztettük már nemcsak a külügyminiszterséget, hanem legujabban a miniszterelnökséget is. Ez Vukicsевич politikájának a mérlege.

Pribicević az új állam-berendezkedésről

Pribicević Szvetozár Blédben nyilatkozatot adott az újságíróknak. Arra a kérdésre, hogy mit szól a Wolf-ügynökség jelentéséhez, amely szerint Krnyevicsnek is elismerték a jogát a berlini interparlamentaris kongresszuson, Pribicević ezt felelte:

— *Ha ez igaz, akkor ez egy olyan fiaskó, hogy a beogradi delegációnak azonnal pakolni kellett volna.*

— Mit szól Angyelinovics dalmáciai utazásához?

— No az jól fog ott szórakozni! — mondotta mosolyogva Pribicević.

— Ma kiáltják ki királlyá Ahmed beg Zogut — jegyezte meg az egyik újságíró.

— *Marinkovics Vojának ez kolosszális és grandiózus sikere*, mondhatom. Ő azt hitte, hogy még csak ez hiányzik, hogy azután a mi diplomáciánk dicsősége tündököljön.

— *Mit szól a beogradi fenyegetésekhez az Obznanával?*

— *Fütyülök én azokra a fenyegetésekre.* Ez az egyetlen válaszom, amit ezek a fenyegetések megérdemelnek.

Ezután Pribicević az újságírók kérdéseire a következőket mondotta:

— *Nem igaz, hogy a független demokráta pártban két politikai nézet és irány van.* Ha ez így volna én egy percig sem maradnék meg jelenlegi pozíciómban. Tévédnek a beogradi sajtóorgánunok, amikor Popovics Szvetisláv nyilatkozatát félremagyarázzák. *Meg vagyok győződve arról, hogy az egész párt bizalmát bírom.* Ha ennek ellenkezőjéről győződnek meg, nyomban le vonná a konzekvenciákat. *Ugy a parasztdemokrata koalíció, mint a független demokráta párt olyan egységes, mint még soha.*

A mai állami berendezkedés tovább nem tartható fenn.

Olyan megoldást kell találni, hogy az egyes vidékek, országrészek vagy neveztek, aminek akarják, azokat az ügyeket, amelyek nem tartoznak az egész államközösség hatáskörébe, *önmaguk rendezzék és irányítsák.* Hogy ezt a rendszert, minek fogják nevezni az nem fontos, fontos az, hogy ez meg legyen, *mert csak ez tudja megmenteni az államot a katasztrófától, amibe a négyes koalíció politikája vezet.* Gyakorlatban

például az úgy fog kinézni, hogy

a Vajdaságban majd a vajdasági szerbek, természetesen a más nemzetiségekkel együtt, fognak uralkodni. A közigazgatási pozíciókba vajdasági emberek kerülnek, akik ismerik az ottani viszonyokat és ők fogják irányítani a Vajdaság belső ügyeit.

Hát nem jobb ez így?

Markovics Lázár dr. egy Genfben elhangzott nyilatkozatával polemizált ezután Pribicević és azt mondta, hogy nagyon téved Markovics, ha azt hiszi, hogy az ugynevezett *prékói szerbek a szerbiaiak hegemoniáját fogják győzelemre segíteni a legközelebbi választásokon.* Először is azért nem, mert a vajdasági szerbek és a horvátországi és más országrészekből való szerbek is téveszói akarnak lenni ennek az államnak.

Superina volt miniszter a blédi audiencia után Pribicevićcsel találkozott

Blédből jelentik: Superina Benjamin dr., volt miniszter kihallgatáson jelent meg Öfelségénél. Az audiencia után Superina dr. az újságírók kérdésére kijelentette, hogy az audienciát ő kérte és ezen nem kell csodálkozni, hiszen tizen-nyolc hónapig volt miniszter. Politikai nyilatkozatot nem akart adni.

Superina dr. audienciája után Pribicević Szvetozárhoz hajtatott, akinél vaclorán maradt. Az audiencia utáni találkozásnak különös fontosságot tulajdonítanak politikai körökben.

Spaho kereskedelmi miniszter nyilatkozata

Szarajevóból jelentik: Mehmed Spaho kereskedelmi miniszter, a muzulmán párt

Pribicević nyilatkozata a parasztdemokrata koalíció elleni intézkedésekről

Pribicević Szvetozár vasárnap délután fogadta az újságírókat, akik előtt hosszabb nyilatkozatot tett a parasztdemokrata koalíció ellen készülő kormányintézkedésekről. Nyilatkozatában többek közt a következőket mondotta:

— A minisztertanács mai ülésén tanácskoznak arról, hogy a parasztdemokrata koalíció, illetve a koalíció vezetői ellen alkalmazzanak-e törvényes rendelkezéseket. A kormánylapok, azaz a rendkívüli alaphoz fűzött lapok hangsúlyozzák, hogy nincs szó rendkívüli intézkedésekről, csak a fennálló törvények keretein belül alkalmazandó lépésekről. Véleményem szerint lenne értelme, ha a kormány rendkívüli intézkedésekről tárgyalna, bár ez erőszakot jelent, amire mi méltó választ adnánk. Mindenesetre egyedül álló a maga nemében, hogy a kormány arról tárgyal, alkalmazza-e a törvényt valaki ellen, vagy sem. Ez azt jelenti, hogy a törvény alkalmazása tőle lügg és az igazságszolgáltatás is. A parasztdemokrata koalíció nyilatkozatai és tettei vagy büntetendők, vagy sem. Ha büntetendők, akkor itt vannak az igazságszolgáltatás közegei, akik teljesíteni fogják kötelességüket, ha pedig nem büntetendők, akkor hallgatni fog az igaz-

elnöke, vasárnap nyilatkozott a sarajevói újságírók előtt. Arra a kérdésre, hogy milyennek látja a politikai helyzetet a kereskedelmi miniszter a következőket mondotta:

— *Enkormányon vagyok. Álláspontomat a kormány politikája jelképezi, amellyel mindenben egyetértek.* Boszniában és Hercegovinában novemberben azt hiszem egész biztosan megtartják a községi választásokat. A törvény ezt világosan elrendeli és azt hiszem semmi akadály sem lesz annak, hogy a községi választásokat megtartsák.

— *Mit gondol miniszter ur, kérdezték az újságírók, a parasztdemokrata koalíció akcióját, amit a külföldre is kivitt, nem fogja-e meghusítani az állami kölcsönt, valamint a magánvállalatok hitelét?*

— *Nem, ettől nem kell félni. A külföldi pénzbereket nem lehet befolyásolni ilyen belpolitikai harcokkal. A mi közgazdaságunk rendes mederben halad. A gazdasági válság és depresszió, amely nálunk is érezhető, nincs egyáltalán összefüggésben ezekkel a pártok közötti nézeteltérésekkel.*

Nincs ok aggodalomra a közgazdasági élet helyzete miatt.

— *És mi lesz az állami kölcsönrel?*
— *Mi megkaptuk a Bieer-kölcsönt is és pedig éppen akkor, amikor a horvátok meztagsdák a parlamenti együttműködést.*

Politikai körökben nagyjelentőségűnek tartják a kereskedelmi miniszter nyilatkozatát, mert az utóbbi napokban olyan hírek kerültek forgalomba, hogy Spaho dr. nem ért egyet a kormánnyal és ezért is utazott el Sarajevóba.

ságszolgáltatás is. Semmiesetre sem hivatalos a kormány arra, hogy döntsön a büntető eljárás megindításáról a parasztdemokrata koalíció vezetői ellen. Ha a kormány ilyesmire tárgyal, akkor ez a legjobb jele annak, hogy nálunk már az igazságszolgáltatás sem független. Ez igazi jele annak, hogy mi rendőrállam vagyunk. Ezt ugyan mi már régen tudtuk, de most meg fogja tudni az egész külföld, amelynek harminchét állama most van együtt Berlinben az interparlamentaris unió konferenciáján. Az egész világ látni fogja, hogy nálunk nincs jogrend.

A horvát föderalista párt ülése

Zagrebból jelentik: Zagrebben vasárnap egész napon át ülést tartott a horvát föderalista párt. Az ülésen dr. Trumbics Ante elparantálta Radics Istvánt valamint a horvát nép többi halottait, majd részletesen referált a politikai helyzetről. Hosszabb vita után egyhangú határozatot fogadtak el, amelyben gyászuknak adnak kifejezést és bizalmat szavaznak meg Trumbics Antanak, valamint a horvát parasztklubnak, mint a horvát nép képviselőjének.

Ötven zsebmetszést követett el egy tizennégy éves kislány

A fiatal zseb olvajt a szubotici detektívek elfogták és nyomozást indítottak büntársá után is

A szubotici detektívek a napokban elfogták egy tizennégy éves kisleányt, akitől kiderült, hogy veszedelmes zsebtolvaj és az utolsó öt hónap alatt — saját vallomása szerint — több mint ötven zsebtolvajlást követett el. A rendőrség már hónapok óta nyomozott ismeretlen zsebtolvajok után, akik főképpen a vonatokon »dolgoztak«. Hosszas nyomozás után azután most kézrekerült a veszedelmes zsebtolvaj, ennek a fiatal leánynak a személyében.

A tizennégy éves leány kihallgatása alkalmával előadta, hogy Szremszka Mitrovicán született. Egy évvel ezelőtt szökött meg a szülői háztól, mert mostohaanyja állandóan ütötte-verte. Elvisselhetetlen volt otthon az élete, mondotta és azért szökött meg hazulról, hogy munkát keresjen. Faluról-falura járt, de senki sem akart neki munkát adni, mert tulfiatalnak

találták. Végre Beogradba ment, ahol a Karagyorgyevics-uccában egy pékmesternél talált alkalmazást. Éjszaka a pékműhelyben dolgozott, nappal pedig péksüteményeket árult.

Egy este a kapuban állt, amikor oda lépett hozzá egy fiatalember, aki beszélgetni kezdett vele. Az ismeretlen fiatalember, akiről csak annyit tud, hogy Lalának hívják, azt az ajánlatot tette neki, hogy jobb álláshoz fogja juttatni, ahol nem kell annyit dolgozni és több fizetést kap. Ő örömmel egyezett bele és egy éjszaka megszökött a pék mestertől. A fiatalemberrel egy külvárosi tömeglakásba mentek, másnap Pancsevóra hajóztak át a férfi állítólagos nagynénjéhez. Néhány nap múlva Beogradba tértek vissza azzal, hogy Nisbe utaznak.

— A nisi vonatban — folytatta vallomását — Lalé engyszercsak azt mondotta

nekem, hogy a mellette levő utas zsebéből huzzam ki a pénztárcát. Én megtettem. Lalé időközben a kupé ajtajánál állt készen lesben a menekülésre. A legközelebbi állomáson azután leszálltunk és másnap reggel folytattuk utunkat Nis felé. A pénztárcában több mint kétezer dinár volt. Nis előtt ismét rám parancsolt, hogy egy ember zsebéből kivégyem a pénztárcát, de rajta csíptek. Lalé ekkor észrevétlenül leugrott a vonatról, engem pedig letartóztattak. Egy csendőr vett át, de amikor a rendőrségre kísérték, megszökttem. Pénzem nem volt, de azért ismét Beogradba utaztam. Innen Pancsevóra mentem, ahol találkoztam Lalával. Ezután Horvátországban és a Vajdaságban dolgoztunk. Egy ízben éjszaka Vukovarról Szuboticiára jöttem, amikor a beogradi vonatot vártuk, ki akartam fosztani egy utast, aki azonban lefogott. A vasúti rendőrségre vitték, ahol két napig fogvatartottak, majd szabadon engedték. Ezután egyedül dolgoztam és körülbelül ötven, lopást követtem el.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a titokzatos »Lalé« kézrekerítésére és aki a fiatal kisleányt a romlásba sodorta.

Pénzhamisítókat lepleztek le Sztaribecsejen

Hamis két dinárosokkal árasztották el a Vajdaságot egy sztaribecseji szabó és egy tamburás

Sztaribecsejéről jelentik: A bánati pénzhamisítás leplezésével majdnem egyidejűleg Sztaribecsejen is szétrobbantottak egy pénzhamisító bandát. A rendőrség ugyanis szombat éjjel letartóztatta Vlaskalics Milán negyvenhátt éves sztaribecseji szabót és Sztojsin Milán tamburást, akik már hosszabb idő óta gyártják a hamis két dinárosokat.

A pénzhamisítókat igen ügyes fogással leplezte le Bogoszlavjević Glisó sztaribecseji járási csendőrőrmester. A csendőrségnek ugyanis már régebben feltűnt, hogy Vlaskalics és Sztojsin anyagi erejüket meghaladó módon költenek. A csendőrség figyelni kezdte a két embert és csakhamar sikerült is megtudni, hogy a szabó és a tamburás pénzhamisító műhelyt rendezett be és nagyban gyártják a két dináros érepenzt. Tudomására jutott a csendőrségnek az is, hogy a két hamisító tervbe vette, hogy eladják a pénzgyártó gépet és átérnek a nagyobb névértéket képviselő bankjegyek gyártására.

A csendőrség ekkor cselhez folyamodott. Attól tartottak ugyanis, hogy a hamisítók megneszelik a dolgot és eltűnhetnek minden olyan nyomot, amely elárulná őket. A csendőrség Harle Seiko bácskopetrovoszelei kereskedőt megbízta, hogy lépjen összeköttetésbe a hamisítókkal, amit ő mint kereskedő, feltűnés nélkül megtehet. Harle felkereste Vlaskalicsot és közölte vele, hogy meg szeretné venni a gépet, amellyel a két dinárosokat gyártják.

Vlaskalics beleegyezett az üzletbe, mire Harle azt kérte Vlaskalicsától, hogy tanítsa meg, hogyan kell előállítani a pénzt. Vlaskalics semmit sem sejtve beleegyezett és az első órát szombat este tüzték ki Vlaskalics lakásán. Harle a megjelölt időben elment Vlaskalics lakására, ahol a szabó szakszerűen meggyaradni kezdte a pénzcsinálás csinídtábláját és c'badását azonnal gyakorlatban is bemutatta. Éppen elkészült egy két dináros, amikor a csendőrök Bogoszlavjević őrmester vezetése alatt behatoltak a szobába és tettenérték a pénzhamisítót.

Ezalatt egy másik csendőrcsoport Sztojsint fogta el, aki az üzleti részét vezette a vállalkozásnak. Mind a kettőjüket a csendőrségre vitték, ahol megkezdték kihallgatásukat. *A pénzhamisítók mindent bevallottak és elmondták, hogy már hónapok óta gyártják a két dináros érepenzt és azzal elárasztották az egész Vajdaságot.* A gépet Becksereken szereztek be, ahol vallomásuk szerint büntársaik is voltak.

A csendőrség a nyomozást folytatja és értesülésünk szerint az ügyben szenzációk letartóztatások várhatók.

Nagy ünnepek keretében ült össze az albán nemzetgyűlés

Eihalasztották Ahmed Zogu bég királyá proklamálását

Milánóból jelentik: Az albán nemzetgyűlés szombati megnyitói ülésével kapcsolatban téves hírek jelentek meg a világsajtóban. A *Corriera della Sera* kiküldött tudósítója a megnyitói üléséről a következő hiteles jelentést küldte:

Az előkészületek a szombati megnyitói ülésre egész éjszaka folytak. Reggel huszonegy lövés jelezte a nemzetgyűlés megnyitását. A város házainak lobogók lengtek, a házak fel voltak díszítve virággal és a vidékről nagyon sokan jöttek ezen a napon Tiranába, hogy tanúi lehessenek a nagy eseménynek. A városban az összes üzletek be voltak zárva a forgalom szünetelt.

Reggel kilenc órakor a képviselők a nemzetgyűlés elnökeinek a villája előtt gyűlékeztek, ahonnan a parlament épületébe mentek. Ahmed beg Zogu nem vett részt a nemzetgyűlési ülésén. Ahmed beg

Zogu megnyitói üdvözlő irata így végződött:

— Azért jöttetek ide, hogy az albán nép sorsáról döntsön. Akaratotok szuverén és független.

Teti volt pénzügyminiszter kifejtette, hogy a képviselők azért jöttek össze, hogy az állam formájáról határozzanak. Az elnök figyelmeztette Tetit, hogy erről csak akkor lehet tanácskozni, ha a képviselők mandátumát a nemzetgyűlés igazolta. Indítványára megválasztották a verifikációs bizottságot, amely letette az esküt. Az ülés ezzel az aktuálissal véget is ért.

Politikai körökben számolnak azzal, hogy a hétfőre halasztott ülést a verifikációs bizottság jelentése fogja kitölteni. Valószínű, hogy a nemzetgyűlés csak a keddi ülésén fogja Ahmed beg Zogu királyá proklamálni.

tártól alig néhány lépésnyire fekszik. A merénylet napján egy repülőgépet láttak Kamnik felett keringeni, de nem tudták megállapítani, hogy ez milyen repülőgép. A raktár parancsnoksága szigorútták.

vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy ki követte el a merényletet.

A súlyosan sérült katonát, aki a merényletet felfedezte, a kórházba szállították.

Az olasz kormány nem engedte meg, hogy a horvátok és németek képviselői résztvegyenek az interparlamentáris konferencián

Vilfan olaszországi szlovén képviselő felszólalása az unió szombati ülésén

Berlinből jelentik: Az interparlamentáris unió szombati ülésén *Vilfan* olaszországi szlovén képviselő hosszabb beszédet mondott az olaszországi szlovén képviselők nevében.

Vilfan képviselő beszédében, amelyet hosszasan megtapsoltak, kijelentette, hogy

sem a horvát, sem a német képviselők nem jelentettek meg, mert az olasz kormány intézkedései következtében ez nem vált lehetővé. Javasolta, hogy a Népszövetség állandó

bizottságot állítson fel a kisebbségi kérdések tanulmányozására.

Dis *Stefani* olasz képviselő tiltakozott Vilfan állításai miatt és kijelentette, hogy

Olaszországban kisebbségek csak rendkívül jelentéktelen számban élnek.

A román delegátus szólalt fel ezután és hangsúlyozta, hogy Magyarország kijátsza a békeszerződéseket, miután több katonaságot tart fenn, mint szabadna.

Szombaton éjjel földrengés volt Zagrebben

A megállapítások szerint a földrengés centruma 100 kilométerre volt Zagrebtől délkeletre

Zagrebból jelentik: Zagrebben szombaton éjjel 10 óra 9 perckor rendkívül erős földrengést érezték.

A megállapítások szerint a földrengés centruma száz kilométerre volt Zagrebtől délkeletre.

Zagrebben, ahol már gyakran észleltek földrengést, ilyen erős földrengések már

régen voltak.

A földrengés tíz-tizenöt másodpercig tartott.

A városban az emberek riadtan menekültek ki az utcára, az Operában pedig nagyobb pánik keletkezett, azonban a nyugalmat sikerült helyreállítani és az előadást tovább folytathatták.

Véres összeütközés Bulgáriában

Protogerov és Mihajlov hívei között

Az összeütközésnek tizenhét halottja van

Szófiából jelentik: Véres összeütközésre került a sor a macedon forradalmi szervezetek két frakciója, a Protogerov- és a Mihajlov-csoport között.

Az összeütközésnek több halottja és számos sebesültje van. A Mesta-folyó völgyében a Protogerov-csoport tagjai propagandagyűléseket rendeztek. Az egyik csoportot Mihajlov emberei a Rododenegegysegtől délre Obidia és Filipovo között megtámadták. A váratlan tá-

madás meglepte a Protogerov-csoport tagjait, akik közül

tizenöt embert megöltek, kettőt pedig halálra kínoztak a támadók.

A Protogerov-csoport emberei visszamenekültek Szófiába és újabb támadások elleni óvintézkedésül valóságos testőrséggel vették magukat körül. Többben, abban a félelemben, hogy meggyilkolják őket, külföldre menekültek.

Merényletet követtek el a kanniki löporraktár ellen

A raklár egy része a linok martaléka lett

Liublianából jelentik: Vasárnapra virradó éjszaka ismeretlen tettes merényletet követett el a szlovéniai kanniki löporraktár ellen és a szerencsés véletlenek köszönhetően, hogy nem történt komolyabb baj. Éjjel tizenegy óra körül egy ismeretlen ember átmászott a löporraktárt körvevő kőfalon és az egyik feldolgozó műhely felé közeledett, ahol robbanószert gyártanak. Az egyik ór ezt idejekorán észrevette és megállásra szólította fel az idegent, aki futásnak eredt és berohant az egyik nyitott helyiségbe, ahol a puskapor gyártásához szükséges felszerelések voltak elhelyezve. Az idegen itt egy zsákra elhelyezett egy labda alakú tárgyat, amittől a zsák nyomban füstölögni kezdett. Az idegen néhány másodperc alatt kirohant a helyiségből és a kőkerítés felé futott. Az ór újból megállásra szólította fel a tettest, majd utána lőtt, de a nagy sötétségben nem tudott célozni és a golyó nem talált. Még többször a merénylet után lőtt, de most is pőlt tévesztettek a

golyók és a merénylőnek a sötétségben sikerült elmenekülni.

Az ór ekkor a puskaporos helyiségbe futott és el akarta oltani a zsákot, amely már lángra kapott. A tűz pillanatok alatt tovaterjedt és néhány perc alatt az egész helyiség lángokban állt. A lövöldözés zajára elősiető katonák nyomomban jelentést tettek az esetről a parancsnokságnak, amely körülzáratta a raktárt, nyomozást indított a merénylő kézrekerítésére. Mindez alig öt perc alatt játszódott le és az egyik raktár, amelyben szerencsére csak elenyészően kevés puskapor volt, a lángok martaléka lett. Három tüzoltóság vonult ki a tűzhöz, de a cél nem a raktárhelyiség megmentése volt, hanem az, hogy a tűz át ne csapjon a szomszédos raktárakra, amelyekben az ekrazit és más robbanó anyag volt elhelyezve. A raktárakat sikerült is megmenteni, de ha ez nem történt volna meg, akkor az egész vidék elpusztult volna.

A kanniki löporraktár az olasz ha-

A szovjet is aláírja a Kellog-paktumot

Oroszország hajlandó aláírni a békepaktumot, ha Franciaország arra meghívja

Londonból jelentik: Moszkvai híradás szerint,

Szovjetországnak hajlandó aláírni Kellog békepaktumát,

ha megkapja Franciaországnak erre irányuló meghívását. A szovjet azonban a francia és angol kormányoknak az egyezménybe illesztett fenntartásaikat ünnepélyesen helyteleníteni fogja.

Hír szerint Oroszország meghívást kap a paktum aláírására.

Stresemann Párisba érkezett

Stresemann német külügyminiszter vasárnap délután Párisba érkezett. A pályaudvaron *Hoersch* német nagykövet vezetésével a követség egész tisztikara, továbbá a hatóságok képviselői fogadták. Stresemann az üdvözlő beszédekre barátságosan válaszolt és érkezésének hírére a pályaudvaron összesereglett emberek éljenző és kalaplengető sorfal

előtt ült autójába a német külügyminiszter.

Csak akkor hangzott el néhány éles fütyű, amikor autója elindult, de a lelkesedés vihára elnyomta ezt a disszonans hangot. Stresemann a német követségre hajtatót és utközben találkozott Kelloggal, aki autóján éppen Doumergue köztársasági elnökhöz ment. Stresemann este látogatást tett Briandnál, akivel egy óra hosszat tanácskozott.

Stresemann az újságíróknak, akik Briandtól való távozásakor kérdésekkel ostromolták, a következőket mondta:

Megrongált egészségi állapotomra való tekintettel nem nyilatkozhatom. Az orvosságommal valószínűleg nem nyilatkozhatok. Az orvosságommal valószínűleg nem nyilatkozhatok.

Briand később visszaadta Stresemannnak a látogatást a német követség palotájában, ahol Stresemann megszállt. A két külügyminiszter ismét hosszasan tanácskozott, de megbeszéléseik tárgyáról nem adtak nyilatkozatokat.

HIREK

— A szubotivai radikális párt jövő vasárnapra halasztotta ülését. A szubotivai radikális párt vasárnapra hirdetett vezetőségi ülését jövő vasárnapra halasztotta el. Kedden délelőtt a radikális párt végrehajtóbizottsága foglalt tartani, amelyen verifikálni fogják az újonnan megválasztott köri szervezeti tisztikarok mandátumait. Vasárnap fogják megválasztani az új főbizottságot, amely a Milics Ivó kilépésével is foglalkozni fog.

— Inzultáltak Markovics Nikolt a becskerekai Rózsa-szálló kerthelyiségében. Becskerekéről jelentik: Izgalmas jelenet játszódott le vasárnap délelőtt a becskerekai Rózsa-szálló kerthelyiségében. Grigorijevics Joca 65 éves kertész megtámadta és inzultálta Markovics Nikola volt városi tanácsnokot, a Radikalski Borac című lap volt szerkesztőjét. A merényletnek politikai háttere van. Markovics lapjában állandóan támadta Grigorijevicsot és legutóbb abból az alkalomból, hogy Grigorijevics részt vett a Rajics Szvetisláv főispán érdekében menesztett küldöttségben. Grigorijevics ezen annyira felháborodott, hogy vasárnap délelőtt a Rózsa-szálló kerthelyiségében, amikor meglátta az ott tartózkodó Markovics Nikolt, neki ment ki a szállóból. Autóján dr. Gócs fejére. Markovicsot az ütés a szemén érte és arcát ellenté a vér. Támolyogva ment ki a szállóból. Autóján dr. Mocs

Endre orvos lakására vitette magát, ahol sérüléséről orvosi látogatást véttetett fel. A történeteket nagy izgalommal tárgyalják becskerekai politikai körökben.

— Rajics Szvetisláv főispán megsemmisítette a martonosi pótválasztást. Sztaribecsejéről jelentik: Nagy szenzációt keltett Martonoson és Sztaribecsejen az a hír, hogy Rajics Szvetisláv tartományi főispán megsemmisítette a legutóbb lezajlott martonosi községi képviselőtestületi választást.

A főispán a választást megsemmisítő határozatában azzal indokolta meg a választás megsemmisítését, hogy az egyik lista jelöltje a választáson mint választási elnök szerepelt.

Rajics Szvetisláv elrendelte, hogy a választást megsemmisítő határozat jogérvényessége után irjanak ki újabb választást. A főispán felfüggesztette a martonosi előjáróságot is és a radikális magyar párti koalíció tagjai sorából nevezett ki új előjáróságot Martonosra.

— Levágta a hűtlen asszony haját. Ilyen címen írt tudósításunkra vonatkozólag Sztanoev Tihomir petrovoszelói gazdálkodó annak a közlését kéri, hogy a cikkben foglalt állítások téves információ alapszanak, mert ő már régebb óta elváltan él Pavcev Gyurgyinkától. A jelzett napon pedig a szállásán tartózkodott és így nem is vághatta le az asszony haját s ezért nem is tartóztatták le.

Dr. Vécsei Jenőné kozmetikai szalonja különleges arc- és bőrápolás, villany- és kvarcfénykezelés. Lakás: Trg Círi Metód 5. I. Tel. 539.

SPORT

A szuboticei Tennis Sport Klub és Palics győztek a vasárnapi serlegmérkőzéseken

5:2 arányban kapott ki Szentá és Vrbász is

— Nem halt meg Dolores del Río. Londonból jelentik: A világsajtót az a szenzációs hír járta be, hogy Dolores del Río, a világhírű filmszínésznő, aki utban volt Európa felé, utközben a hajón meghalt. Most kiderült, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak és a filmművésznő második férjével vasárnap megérkezett Londonba. A haláláról elterjedt hírek ugy keletkeztek, hogy egy Shal nevű táncosnő, aki szintén Európába tartott, ugyanazon a hajón, utközben hirtelen meghalt.

— Ostromállapot Nagyszében környékén. Kolozsvárról jelentik: Nagyszében környékén Balan Nikola rablóvezér két fegyencserejével már hónapok óta veszelte a vidéket és legutóbb Carmen Silva fürdőhelyen meggyilkolták a fürdő hérlőjét. A gyilkosságban egy Steiger nevű gyilkos sófőr volt a bűntárs, akivel elmenekültek. A gyilkosok kézrekerítésére a csendőrségen kívül katonaságot is kivezényeltek és egyben ostromállapotot hirdettek ki. A nyomozás során a leányt egyik hegyi uton eszméletlen állapotban megtalálták. A nyomozást tovább folytatják.

— Nagy részvét mellett temették el Tóth Imrét. Budapestről jelentik: Szombath délután temették el imponáns nagy részvét mellett Tóth Imrét, a Nemzeti Színház elhunyt művészt. A koporsót a Nemzeti Színház tagjai vitték vállukon a színház előcsarnokából a Blaha Lujzaterre, ahol először a kormány képviselője mondott gyászbeszédet. Ezután Hevesi Sándor a színház igazgatója, Sebestyén Károly dr. volt tanítványa, Beöthy László a színház tagjai egyesülete, Gál Gyula pedig a Nemzeti Színház tagjai nevében bucsuztatta a halottat. A halottas menetet a gyászolók nagy tömege kísérte ki a temetőbe.

— Forgács Anna gyilkosa verseskönyvet akar kiadni. Budapestről jelentik: Erdélyi Béla és társai ellen mint ismeretes — az ügyészség Forgács Anna meggyilkolása és más büncselekmények miatt vádiratot adott ki. A vádirat ellen Erdélyi Béla kifogást jelentett be és a budapesti büntetőtörvényszék vádtaácsa szombaton kezdte meg a kifogások tárgyalását. A tárgyalásra a pestvidéki törvényszék fogházából elővezették Erdélyi Bélát is, aki rendkívül elegánsan jelent meg és a folyóson szokott fölényes mosolyával köszöntgetett az ismerősöknek. Ügyvédjét dr. Gál Jenőt felkérte, hogy gyűjtse össze a lapokban megjelent fényképeket és a róla szóló cikkeket, amelyeket kiszabadulása után verseivel együtt össze akar gyűjteni. A vádtaács zárt ülésen előreláthatólag hétfőn fogja tárgyalni az ügyet.

— Csak egyszer izlelje meg a Franck-féle Bock barna-sört, sohasem fog mászt kérni.

— Noviszadra viszik a pénzhamisító dr. Reysert Lajost és társait. Beeskerekről jelentik: Reysert Lajos dr. és két társának letartóztatása Beeskereken nagy szenzációt keltett. A közönség a *Bácsmegeyi Naplóból* értesült a pénzhamisító banda tagjainak leleplezéséről és nem annyira dr. Reysert letartóztatásáról, mint inkább a két Leichinger testvérnek a pénzhamisításban való szerepléséről keltett nagy feltűnést. Reysert nagyon kétes egzisztenciának tartották Beeskereken és legujabb cselekménye éppen ezért nem is hatott meglepetésszerűen. A pénzhamisítási bűnügy egyes részleteit még nem tisztázta a nyomozás. Így többek között még az is ismeretlen, hogy a pénzhamisítók hol és hogyan szerezték a hamisításhoz szükséges eszközöket, valamint a tőkét, amiből az ügyet finanszírozták. Reysert Lajost és a két Leichinger testvért Kikindára szállították, ahol a rendőrség le fogja folytatni ügyükben a nyomozást, aminek befejezése után a pénzhamisítókat Beeskerekre hozzák vissza. A két Leichinger fivéré régi beeskereki családból származik és az idősebbnek nemrégén még jömenetelű likörkereskedése volt Beeskereken. A letartóztatottakat pénteken este meghibincselve kísérték ki a vasuti állomásra. A nyomozás befejezése után mind a három pénzhamisítót Noviszadra viszik és átadják az ügyészségnek, mert pénzhamisítási ügyekben a noviszadi törvényszék illetékes.

Vasárnap két izgalmas teniszverseny folyt le Szubotícán, illetve Palicson az Ertl-serlegmérkőzések keretében. Szubotícán a Szuboticei Sport Klub Szentá játékosait látta vendégül, míg Palicson Vrbász versenyzői szerepeltek. A városligeti pályán, mint előre látható volt, a szuboticeiak szerezték meg a győzelmet 5:2 arányban, miután 4:2-es vezetés után Szentá feladta a még hátralévő, azonban a végső eredményre semmi kihatással sem járó párost. A verseny párossal indult, amelyet a szuboticeiak pár nehéz küzdelem után nyert meg, a következő egyesben azonban már Szentá egalizálhatott. A harmadik versenyszámban ugyanacsak egyesben Szubotica ismét a vezetéshez jutott és délelőtt, amikor a játék abbamaradt, 2:1-re állt a meccs a szuboticeiak javára. Délután a kezdés után még inkább megerősödött a szuboticeiak pozíciója, bár ehhez hozzájárult a szentái versenyzők kedvtelen játéka is. Az ötödik versenyszámban Szentá szerzett pontot, úgyhogy még nyitlta is válhatott volna a mérkőzés kimenetele, azonban az ötödik singliben a városligetiek megszerezték a győzelmet jelentő negyedik pontot és így Szentá további küzdelme céltalanná vált, mire az utolsó meccset feladták. A versenyen a győztes csapatból különösen Kovács Antal játéka érdemel teljes elismerést valamennyi versenyszámban, amelyben indult, győzelemre vitte egyesülete színeit. Ugyancsak meglepően szépen szerepelt Vig, akinek játéka már teljesen

kicsiszolódott, nem olyan könnyelmű, taktikai érzéke pedig páratlan. Bokor a párosban gyengén szerepelt, azonban az egyesben, bár idegesen játszott, utései biztosak voltak. A szentáiak közül a legjobban Löbl szerepelt, ellenfelet biztosan és könnyen intézte el. Bokor játéka szintén jó formát árult el és ha meccs közben nem veszti el kedvét, győzhetett is volna. A mérkőzés többi résztvevői nem mutattak semmi különösebbet. Részletes eredmények:

Egyes: Szlavnic—Kovács L. 6:3 6:1. Vig (Szubotica)—Heiszler 6:4, 6:4. Bokor (Szubotica)—Bokor 6:4, 6:0. Löbl (Szentá)—Szkenderovics 6:2, 6:0. Kovács Antal (Szubotica)—Dudás Emil 6:1, 6:2.

Páros: Kovács Antal, Bokor (Szubotica)—Heiszler, Szlavnic 9:7, 6:8, 7:5.

Palicson szintén erős küzdelem fejlődött és végeredményben Palics 5:2 arányban győzött. A párosok közül az egyiket Palics, a másikat Vrbász feladta. Részletes eredmények:

Egyes: Hauszlohner I. (Vrbász)—Szinger 6:2, 2:6, 6:3, Schellenz (Palics)—Hauszlohner II. 7:5, 6:3, Preszburger (Palics)—Abadiacs 6:1, 6:2. Kramer (Palics)—Freud 7:5, 8:6. Kiss József (Palics)—Venzer 4:6, 13:11, 6:4. A második szettben öldöklő küzdelem volt.

Páros: dr. Szántó—Schellenz (Palics)—Abadiacs, Freud 6:4, 5:4. Palics a sötétség miatt feladta. Singer I., Singer II. (Palics)—Hauszlohner I., Venzer 4:6, 6:3, Vrbász feladta.

Szand—SzMTC 5:0 (0:0)

Barátságos. Biró: Krausz. A várakozás ellenére is szép játékkal lepte meg a két csapat a közönséget. A mérkőzésre a SzAND Weisz és Beleszlin nélkül állt fel, azonban a két kiváló játékos hiányát a csapat nem érezte meg. Különösen a csatársor dolgozott szépen és a kapu előtt rendkívül veszélyesnek bizonyult. A vasasok, akik állandóan cserélgették játékosait, a szép játék ellenére sem értek el eredményt, aminek legfőbb oka az, hogy a csatárok a kapu előtt határozatlanok voltak. A

SzAND-ból a csatársoron kívül csak Ördög tűnt ki, míg az SzMTC-ből a három belső csatár és Jovánovics halí voltak jók. A védelem szürkén dolgozott.

A játék az első félidőben lanyhán indult, de később mindkét részről belemelegedtek, azonban ennek ellenére sem értek el eredményt. A 0:0-ás félidő után a SzAND erősen befeküdt a játékba és egymásután lötte a gólokat. Az első gólt Kovács szerezte meg, majd Horvát, Kikics, Inotay és Gabrics löttek gólokat.

Juda Makkabi—Bácska 6:2 (4:1)

A Bácska noviszadi szereplése nagy csalódást keltett a pályán szép számban megjelent közönség körében. A mérkőzést teljesen megérdemelten a Juda Makkabi nyerte meg, amely sok tekintetben jobb volt a szuboticeiak exbajnoknál. A játék érdekes és helyenként izgalmas is volt. A támadó fél legutóbb ször a noviszadi csapat volt és csak a Bácska szerencsésén múlt, hogy nem súlyosabb vereséggel hagyta el a pályát.

A Bácska kezd, de már az első percekben a noviszadi csapat ragadja magához a vezetést és Breznik a harmadik percben megszerzi az első gólt a Makkabinak. A 11-ik percben az állandóan támadó Makkabi Sevics révén újabb gólt ér el. Gyors tempós játék folyik.

A 28-ik percben Morgenstern, majd a 34-ik percben Breznik rugnak egy-egy gólt és ezzel elvitathatatlanná teszik a győzelmet. A Bácska egyetlen gólját a 44-ik percben rugta Sarcevic.

A második félidőben tovább tart a Makkabi tempója és már az első percben Sevics újabb gólt lött, amit a 16-ik percben Fleischer góljá követett. Vukov II. a 24-ik percben megszerzi a Bácska második gólját. A félidő végéig változatos mezőnyjáték folyik, amely alatt bár a Makkabi erősen visszaesett, a Bácska nem tudott változtatni az eredményen.

A Bácskából a csatársor, főleg Rudics II., Sztipics, Gubics és Evetovics voltak Daljev bíró hibátlanul vezette a mérkőzést.

Gradjanski—Viktória Ziskov 3:2 (1:1)

Középeurópai kupamérkőzés. Biró: Braun (Bécs). Vasárnap játszották le Zagrebban a középeurópai kupamérkőzést a Gradjanski és a Viktoria Ziskov csapatai. Radics István halála óta ez volt az első nyilvános futballmérkőzés Zagrebban. A Gradjanski játékosai fekete karszalaggal vonultak ki a pályára, a mérkőzés 20-ik percében pedig Braun bíró egy percre megállította a mérkőzést és a közönség felállva szentelt egy percet mély hallgatásban Radics emlé-

kének.

A mérkőzés meglepetést hozott, amennyiben a Gradjanski erős és mindvégig nyílt küzdelem után megverte ellenfelet. Ez főként a prágai centerhalf gyenge játékának tulajdonítható, aki ugy mozgott a pályán, mintha ott sem lett volna. A játék mindvégig gyors és időnként durva volt. Kezds után a Gradjanski került frontba. Pompás támadásokat épített fel, amelyeknek a 24-ik percben meg is lett az eredménye: Perszka véd-

hetetlen gólt lött (1:0). A gól után a zagrebiak fokozták az iramot, mire a játékosok eldurvult és Gillernek sérülten kellett elhagyni a pályát. A csehek közben észrevették, hogy a zagrebi kapus gyenge és ezért már husz méterről is löttek kapura. A 42-ik percben Podrazil és Serba összejátékából az utóbbi egyenlített (1:1).

A második félidő Gradjanski-fölénnyel kezdődött. A nyolcadik percben Cindrics az időközben visszatért Giller labdáját élesen a hálóba lötte (2:1). A 12-ik percben Cindrics újabb gólt lö (3:1). Ezután a játék ismét eldurvult és a feladata magaslatán álló bécsi bírónak rendkívül sok dolga akadt. A 40-ik percben a prágaiak a kapuelőtti kavardásból megszerezték a második góljukat. Egyenlítésre azonban már nem volt idejük.

Hungária—Rapid 3:1 (3:0)

Középeurópai kupamérkőzés. Heves játék után a 13-ik percben érte el a Hungária az első gólját Molnár révén. A 33-ik percben 16-osról lött szabadrugásból Skvarek újabb gólt ért el. A 42-ik percben Hirzer beadását Haar juttatta hálóba. A Rapid egyetlen gólját a 23-ik percben szerezte meg.

Ferencváros—BSK 6:1 (4:1)

Középeurópai kupamérkőzés 25.000 főnyi közönség. A Ferencváros taktikailag sokkal jobb volt ellenfelénél, bár a BSK az első félidő nagy részében erősen tartotta magát és nemcsak szétrombolta a budapesti támadásokat, hanem offenzívába is lépett s ennek az offenzív szellemnek az eredménye az a kiegyenlítő gól, amelyet Marjanovics lött a Ferencváros kapujába. A magyar bajnokcsapat azonban mindvégig erős iramot diktált és a BSK végül is kifulladt. Az első gólt az 5. percben Turai korneréből érték el: Koszta beadását Szedlacsek ideálisan befejezte. A gól után beogradi támadás következett, a 17. percben Takács büntetőterületen lőtt csúnya, a bíró 11-est ítélt, amit Marjanovics értékesített. Erős játék után a 31. percben Turai labdáját Takács lötte be. A 34. percben Takács, majd a 38. percben Turai fejes góljá következett be.

Szűnet után a Ferencváros nagy fölénybe került, egymásután négy kornert ért el, de eredménytelenül. A 25. és a 43. percben Turai újabb gólokat lött és ezzel beállította az eredményt.

Nemzetközi teniszverseny Beeskereken. Beeskerekről jelentik: A beeskereki vívó- és tenisz klub augusztus 30-án és a következő napokon rendez meg az ötödik nemzetközi teniszversenyét. A verseny részletes programja a következő: 1. Férfi egyes (Demkó vándordíj) a Vojvodina 1928. évi bajnokságáért. (Védő: Balás Iván (Beeskerek)). 2. Férfi egyes, II. osztályu. (Olyanok részére, akik még nemzetközi, vagy országos nyílt versenyen I. helyet nem nyertek). 3. Férfi egyes, junior. Nemzetközi avagy országos nyílt versenyen helyezést el nem ért játékosok részére. 4. Női egyes verseny a Vojvodina 1928. évi bajnokságáért. (Védő: Gönczné Budapest). 5. Női egyes, junior. (Mint. 4. versenyszámban). 6. Férfi páros a Vojvodina 1928. évi bajnokságáért. (Védő: Lupu—Dörner). 7. Vegyes páros a Vojvodina 1928. évi bajnokságáért. (Védők: Wattay Szöszli—Balás Iván). 8. Női páros a Vojvodina 1928. évi bajnokságáért. (Védők: Gönczné—Fülöpné).

Két osztályba sorozták az oszjeki futbalcsapatokat. Oszjékről jelentik: Az oszjeki alszövetség legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az oszjeki futbalcsapatokat két osztályba sorozza. — Az első osztályba tartoznak: »Gradjanski«, »Slavija«, »Hajduka«, »Radnicski« és »Graficsar«, — a második osztályba: »Olimpija«, »Makkabi«, »Croatia«, »Zsak« és a »Viktória« (Rétfalu).